

### 凝聚反腐败工作强大合力

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明)1月7日,十三届市委反腐败协调小组第一次会议召开。市委常委、市委秘书长、市纪委监委主任、市委反腐败协调小组组长邓为民主持。

副市长、市公安局局长唐文发,市中级人民法院、市人民检察院主要负责人出席。

会议通报了2021年全市反腐败协调工作情况,传达学习了《监察法实施条例》《查办党员和公职人员涉嫌违纪违法职务犯罪案件协作配合工作机制》以及有关文件精神。

会议强调,要把握大局大势,深刻理解和把握改革带来的重大变化,切实增强做好反腐败协调工作的紧迫感和责任感。要明确协调重点,围绕关键少数、重点领域和关键环节精准执纪执法,做到目标明确、行动迅速、及时沟通、严格执法。要坚持靶向发力,坚定捍卫“两个确立”,坚持“三不”一体推进,坚决纠治“四风”问题,凝聚反腐败工作强大合力,持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

### 株洲军分区展开新年度军事训练

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/覃琳)近日,民兵训练基地传来响亮的口号声,随着市委常委、株洲军分区政委周杰扣动发令枪,株洲军分区新年度军事训练全面展开。

此次练兵比武最大程度与实战“接轨”,是要以考促学、以训促战,以比武考核倒逼人人过硬,立起实战练兵导向。当天,64名官兵迈着整齐的步伐,以斗志昂扬的面貌、冲锋上阵的气势,奔向3公里越野跑起点。越野跑比赛结束后,靶场“战火”燃起,来自9个县市区文武部主官开启了新的“头脑风暴”——要图绘练、动员分析计算,接二连三的挑战让他们应接不暇。

“部队只有打仗和准备打仗两种姿态,战斗力的靶子在哪里,我们的准心就指向哪里。特别是在当前深入推进国防动员改革过程中,我们更要适应新形势、新任务、新要求,鲜明立起练兵备战的指向标杆。”株洲军分区战备建设处负责人说。

### 市房协步入了“而立”之年

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威)2021年,“房住不炒”成为房地产行业发展的主基调,新的行业发展战略、新的行业引领体系、新的行业服务体系正在构建,在此背景下,致力于推动我市房地产行业可持续、高质量发展的市房地产行业协步入了“而立”之年。

1月7日,为庆祝市房协成立30周年,引导行业顺应新时代、新规则、新机遇,市房协以“三十而励,致敬株洲”为主题,举行“株洲房地产风尚颁奖盛典”。

庆典活动上,为树立全市房地产行业标杆示范作用,助推行业持续健康发展,市房协对三十年来在行业发展过程中作出积极贡献的个人、企业、楼盘进行了荣誉授牌仪式。

“三十周年荣誉人物奖项”“三十周年荣誉企业奖项”“三十周年荣誉楼盘奖项”三大类共16项重量级奖项逐一揭晓,表彰三十周年我市房地产行业先进,以榜样力量激励房地产全体从业者锐意进取、奋力争先。

会上,副市长罗绍昀寄语市房协,要在三十年发展的基础上继续努力,诚信经营、创新运营、绿色发展,做品质项目,创品牌企业。

### 赣株“接力”为生命“摆渡”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳 通讯员/刘静)1月7日,江西赣州一名患者谢某因病离世,家属决定捐献其器官挽救他人生命,但是需要谢某儿子签字,而谢某儿子却在茶陵监狱服刑,两地相隔300公里。为了实现生命接力,赣、株两地红十字会联动,最终化解了这一难题。

2021年12月21日,赣州都县49岁的谢某因病入住当地医院。由于病情恶化,他不幸于今年1月7日出现脑死亡状态。家属悲痛之余,决定捐献他所有可用器官,让生命以另一种形式延续下去。

根据我国器官捐献流程,志愿者或通过器官捐献协调员填写《中国人体器官捐献自愿书》(以下简称“《自愿书》”)后,须书面征得志愿者配偶、成年子女、父母等直系亲属签字同意。

“第一时间征得捐献志愿者亲属的同意,其余患者就能尽早获得生命重生的机会!”收到江西省红十字会协助办理器官捐献的文件时,我市红十字会器官捐献协调员周盛立马驱车赶往茶陵监狱。

“谢某儿子听说父亲离世后,充满愧疚和悔恨。”当谢某儿子在《自愿书》上签字同意后,周盛立明白,这位父亲正在用最后的爱感化儿子,希望其迷途知返。

### 60双运动鞋温暖贫困学子

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/王基翠)又是一年新春近,最是温暖岁寒时。1月6日,致公党株洲市芦淞区工委开展“寒冬助学送温暖”活动,为学校贫困学生送去冬日的温暖。

芦淞区团山小学和早禾坪小学地处芦淞区郊区,属于农村小学,有不少留守儿童。当天,大家先后来到这两所学校,为贫困学子送去了60双价值近2万元的运动鞋,为这个寒冬增添了一丝暖意。

2021年,致公党芦淞区工委突出工作特色,强化社会服务品牌,以致公助学为主体,多次组织开展爱心之旅进学校等系列公益活动,捐资助学共计16万余元,按照每人每年5000元的标准资助了10名大学生,还主动联系有关企业,为贫困学子提供假期勤工俭学渠道,有效缓解困难学生家庭的经济压力。

### 2021年12月份 城市管理考核评价结果揭晓

本报讯 根据《城区城市管理考核评比办法》,市城市管理委员会办公室发布2021年12月份城市管理考核评价结果。

2021年12月份城区城市管理考核评价结果					
项目	株洲经开区	荷塘区	石峰区	天元区	芦淞区
总成绩排名及档次	第一名	第二名	第三名	第四名	末名
奖 罚	奖100万元	奖60万元	奖30万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	主任:曾毅鹏	区长:罗鹏程	区长:刘政凯	区长:何 祗	区长:王 强
直接责任人	分管领导:李 浩	分管副区长:王 昆	分管副区长:易 辉	分管副区长: 谋 华	分管副区长:朱金辉

2021年12月份城市五区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

项目	株洲经开区	荷塘区	石峰区	天元区	芦淞区
第一名	学林街道办事处	桂花街道办事处	铜塘湾街道办事处	雷打石镇	贺家土街道办事处
第一责任人	陈志勇	张 健	占忠建	陈灿星	吴 鹏
末 名	龙头铺街道办事处	月塘街道办事处	田心街道办事处	泰山路街道办事处	龙泉街道办事处
第一责任人	陈 江	王 穗	马 智	万忠顺	许 玲

城市管理考核监督电话:28681872



# 无偿献血事业逆势突围的背后

株洲日报·掌上株洲记者刘琼 通讯员曾倩

2021年,株洲不容易——它遭遇了两次新冠肺炎疫情的侵袭。对于市中心血站而言,挑战同样严峻。令人欣慰的是,这一年,我市的采供血工作并未因此停滞不前,反而亮点纷呈。

去年,我市采集血液总量1702吨,同比上涨42%,向临床供应血液产品同比上涨62%。我市的无偿献血事业为何能逆势突围?

#### ●筑牢战斗堡垒,激发内生动力

党建是什么?在市中心血站,党建可能是一次谈心谈话,一次研讨座谈,一次走访慰问或是一次红色基因“打卡”。党建工作细雨润无声,激活血站工作者的内生动力。

2021年12月27日上午,市中心血站组织党员、团干集中观看《奋进新征程 谱写新篇章》专题片,深入学习宣传贯彻党的二十大精神。

“省第十二次党代会为我们描绘了宏伟蓝图,我们要努力将党代会精神转化为解决问题、推动工作的具体思路和举措立足本职工作贡献……”

欲知大道,必先为史。时间再回溯到8个月前。2021年3月30日,市中心血站党总支组织党员、团员来到醴陵左权故居、渌江书院,让党员们感受红色历史,重温入党誓词。

根深才能叶茂,本固方能枝荣。去年,市中心血站以党建为抓手,筑牢战斗堡垒。例如,它组织开展“诵读中华经典”活动,建设书香血站,此外,还开设红色讲堂,为党员职工“补钙”。

“我们通过多种活动载体,让党员汲取红色力量,让党建自然而然地渗透到日常工作中,助力业务发展。”市中心血站党总支书记、站长刘昕晨欣喜地介绍,目前,市中心血站拥有在岗人员118人,累计献血1061次,平均每人献血899次。31名党员中有10人次摘得全国无偿献血奉献奖金奖,有5人次获银奖,有6人次获铜奖。

#### ●创新活动形式,点燃献血热情

在常态化疫情防控形势下,如何确保采供血工作顺利进行?市中心血站给出的答案——创新活动形式,点燃献血热情。

2021年4月28日,株洲市以“献一份热血 庆百年华诞”为主题开展无偿献血活动,全市党员干部职工积极响应,纷纷将袖献血,此活动模式在全国属于首创。活动启动以来,全市共有590家单位参与,参加献血的党员、职工达10734人次,累计献血量3576170毫升。

为了保障临床用血,去年,市中心血站主动出击,将献血群体化整为零,实行“预约+错峰”的献血模式。值得一提的是,面对市民普遍接种新冠病毒疫苗的客观现实,他们为献血者提供个性化提醒服务,指导献血者分批、错峰接种。此外,还创新开展“庆祝中国共产党成立100周年暨百次献血者颁奖晚会”活动,对全市百次献血者代表进行表彰,进一步扩大无偿献血影响力。

除了确保正常的临床供血,市中心血站还主动作为,助力全国抗疫大局。

2021年11月17日上午,新冠肺炎康复者言先生第二次来到云龙爱心献血屋,捐献血浆。32岁的言先生于2021年8月4日确诊,经过近一个月的精心治疗后治愈出院。2021年9月16日,他首次成功捐献恢复期血浆400毫升。时隔两个月,当再次接到市中心血站的招募电话后,他没有丝毫犹豫,当即决定再次捐献血浆。这宝贵的800毫升血浆也在第一时间交由国家卫健委统一调配,主要用于重症、危重症新冠患者的救治。

#### ●优化阵地队伍,助推高质量发展

2021年9月28日,南方爱心献血屋正式启用。这是我市第16个献血点,它的设立能有效满足三三一片区居民就近献血需求,助力打造市区“半小时爱心献血圈”。

“阵地是基础,只有不断优化无偿献血网络,才能确保无偿献血事业高质量发展。”刘昕晨说。

除了建强阵地,市中心血站还在提升“软件”上狠下功夫。

近日,市中心血站攸县采血点荣获“2019-2020年度全省血站系统表现突出采血班组”称号。原来,为了保障农村地区的献血,攸县采血点的工作人员深入乡村,零距离招募当地农民参与。他们还在县城开启“扫街”模式,每年都要与两百多家单位逐一联络沟通。

这是市中心血站优化队伍的一个缩影。这两年,他们经常开展心灵成长训练、团队训练和业务培训,选送员工外出培训达数百人次,锻造了一支“甘于奉献、能打胜仗”的队伍。

### 楼道消火栓深夜“吐”水 电梯遭殃无法使用

事发景园社区 物管:怀疑人为,已报警



18楼楼道消火栓被发现时,正往外冒水。 株洲日报·掌上株洲记者/刘平 翻拍

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平)1月8日凌晨,天元区景园社区颐景园小区4栋发生业主气愤的事情:位于该楼17楼、18楼楼道的消火栓被人为打开放水,水漫过楼道,流进电梯,导致电梯发生故障无法使用。

#### 楼道消火栓凌晨被打开放水

8日凌晨1点55分,业主通过“协力颐景园物业服务群”反映4栋楼道现“水帘洞”的视频。

同时,在小区保安岗亭,有楼内业主找到执勤保安,称楼道漏水、电梯无法使用,可能有水管发生爆裂。

随后,保安沿楼梯上楼,逐层检查原因。结果在17楼和18楼的楼道,发现位于电梯对面的消火栓被打开,消防水哗哗地往外冒。

保安随即关闭2处消火栓的阀门,水很快止住。物业人员连夜对楼道积水进行了清理,但电梯进水无法使用。

8日下午,记者走访发现,物业人员在电梯口张贴了电梯受损的提示。

4栋共有19层,每层2梯5户,楼内有住房90套,目前入住率超过90%,楼内居住的老年人不少。住在11楼的徐兴隆、金月娥夫妇已是八旬老人,因为有事要外出,不得不走楼梯下楼。

#### 可能是人为破坏,已报警

“可能是人为破坏。”当时参与查找漏水原因的保安回忆,位于17层和18层楼道的消火栓,阀门被完全打开,消火栓无破损,能正常关闭。

市云旺物业管理有限公司颐景园小区物业服务中心工作人员于凌晨2时左右拨打了报警电话。

目前,民警已调取相关监控录像,正在调查。物业人员表示,两部电梯均因进水发生故障,进行检查维修还需要数日,物业公司正在协助民警查找线索。

### 衡阳商会捐款传递爱心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/成姣兰 通讯员/王海艳)成立不到一年,公益捐赠160余万元。1月8日,衡阳商会新春联谊暨公益捐赠会召开。当日,来自个人、会员企业的74.5万元资金,分别通过“万企兴万村”、教育捐赠、为特困群众送年货和定向帮扶特困户等项目,捐赠给单位和个人。

成立于2021年3月份的株洲市衡阳商会,充分发挥民营企业力量,发动会员单位和个人积极投身社会公益。成立之日,就发动株洲中房投资发展有限公司、湖南神通光电科技有限责任公司、湖南神骅房地产有限公司、湖南

神裕投资有限公司等会员企业一次性公益捐赠51万元。去年8月疫情来临,商会会员企业再次捐赠物资,价值超40余万元,在株洲各商会中掀起了参与公益的浪潮。

当天,衡阳商会64名会员现场募集资金超10万元,积极参与“万企兴万村”活动,对口帮扶炎陵县十都镇洋岐畲族村。神通光电、衡五建设、神骅地产、轩达项目管理等公司也慷慨解囊,为攸县皇土岭镇长华村、茶陵秩堂镇锡田村等村,芦淞区何家坳小学、谭家墩小学、天元区天台小学、石峰区先锋小学12所学校及教育基金会和三名特困困难送去爱心。

### 美丽背影



1月6日下午6时,晚高峰时段,天空下着雨,气温很低,下班回家的群众心似箭。石峰区响田路与铜霞路交叉路口附近,车流却变得异常缓慢。

附近执勤的石峰交警大队一中队民警周奎,辅警沈昭、罗娟发现车流异常后,迅速查找原因,发现有一辆小型货车因突发故障熄火停在铜霞路西口中央,还有一辆小因爆胎停在石峰大桥(株洲湘江二桥)由西往东路段上。

为了避免两辆抛锚的故障车辆影响后方来车、造成交通堵塞,周奎带领沈昭、罗娟三管

齐下采取疏导措施:一是化身“推车侠”,帮助两车驾驶员将车辆推到路边不影响中间车流通行的位置停放。二是当好“安全员”,帮助指导驾驶员摆放好三角架、开启双闪灯,做好相关安全防范措施。三是秒变“帮帮团”,联系救援和修车人员,帮助司机处理善后问题。

很快,事发路段的车流异常问题得以解决。图为交警冒雨将故障车辆推至路边安全地段。

株洲日报·掌上株洲记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 摄

### 芦淞区:网格吹哨、部门报到 “问题清单”变成“幸福清单”



和平村二栋下水管道堵塞,粪水外露问题处理前后对比。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 实习生/李灵慧 通讯员/易思思)岁末年初,为群众过好年,芦淞区网格化管理服务中心高度重视群众需求和反馈的问题,组织国投等部门现场查勘,向区消防、区城管、区交警、区生态环境等部门共发29个事件交办函,已解决16个问题,13个问题在加紧处理中。

2021年5月,受暴雨影响,董家墩街道劳动社区和平村二栋靠近马路边的一棵大树被刮倒,却留下一个大坑。由于大树的正下方是居民的下水管道,大树移走,导致管道受损,粪水外溢。市民苏女士在2栋附近开了一家煎饼店,她介绍道:“夏天的时候,这里粪水堆积,时常散发出一阵阵恶臭。靠近这个臭水坑的几户居民都不敢开窗!”网格员了解后反馈到区网格化管理服务中心,该中心立即着手开展相关工作,联系相关部门,吹响报到“哨子”,组织各相关部门查看情况,协调解决问题。

去年12月,这个长期困扰附近居民的问题得到解决:维修管道、填补水坑,在原来的臭水坑上栽种了一颗桂花树。苏女士赞

叹:“现在空气清新多了!”

网格员在上门入户、巡查中发现,辖区董家墩建国路经常有车辆违停现象,龙泉路、泰亨路经常有车辆占道等现象,导致道路交通不畅,严重影响了辖区居民、学生正常通行,存在较大安全隐患。针对这些问题,芦淞区交警支队对该路段全天候巡逻督管,发现交通违法行为及时查处,发现交通隐患及时整改,确保道路交通畅通有序。

除此之外,网格员还关注到红星路新华仁家路段路面坑洼积水问题,联系相关部门进行改造,目前路面已经在施工修整中。和平村、解放村楼顶漏水现象也正在对接进行维修改造。

芦淞区网格化管理服务中心相关负责人表示,群众的事情都是大事,通过网格为群众解决难题,能够获得群众的满意,就是我们最高兴的事情。

民有所呼,网有所应。芦淞区网格化管理服务中心以群众需求为导向,利用“网格吹哨、部门报到”机制,及时解决群众生活中遇到的困难问题,打通职能部门、街道、社区服务群众的“最后一厘米”,把“问题清单”变成“幸福清单”。